

星报小记者“实战采访”过记者节

合肥市庐阳区安全生产监督管理局负责人现场教授小记者安全知识

星报讯(汪浦林 胡龙生 记者 桑红青/文 李超钰/图) 日常生活中用水、用电、用气都存在哪些安全隐患?生活中又该如何防范呢?当火灾发生时怎样才能顺利逃生呢?交通行车中要具备哪些安全知识?

为迎接11月9日全国消防宣传日,提高学生的消防安全意识,同时为庆祝第十六个记者节,让星报小记者来一次真真切切的接地气的采访,11月8日,来自合肥市裕溪路学校、合肥市琥珀小学等学校的50余名星报小记者走进合肥市庐阳区栢景湾小区,并深入该区安全生产监督管理局和亳州路街道安监办联合开展的安全知识进社区活动现场采访安全生产工作,让小记者在实战中学习身边

的安全知识,过了一个有意义的记者节。

合肥市庐阳区安全生产监督管理局副局长欧天辉从消防安全、交通安全、家庭安全、公共安全、学校安全、旅行安全以及自然灾害防范等七个方面向小记者们作了介绍。同时,欧天辉重点向小记者们介绍了日常生活中应急与自救小常识,这其中包括食物中毒急救、外伤急救、烫伤与烧伤急救、煤气中毒急救、溺水急救和中暑急救等。他表示,在日常生活中,不仅要了解各种安全常识,还要让他们更好地掌握急救与互救的基本常识,作为中小學生要不断提高安全防范意识,安全警钟要长鸣。

活动中,庐阳区安全生产监督管理局还特地临时模拟了一个简易的新闻发布会现场。在现场,工作人员首先为小记者们介绍了日常安全常识和急救呼救常识,随后便开始接受小记者的现场提问,小记者们从身边的安全开始,把自己在生活中遇到的问题一一抛给了工作人员,并获得了满意的解答。

“以前都是看电视上,记者叔叔阿姨们一个个提问进行采访,没想到今天我们自己也亲身体验了一回,现场的每一个安全知识介绍都让我印象非常深刻,也让我学习到很多安全知识。”合肥市裕溪路学校的星报小记者高天宇告诉市场星报、安徽财经网记者。



小记者们合影



对庐阳区安监局欧副局长进行采访

一次新闻采访实战,一堂生动的安全课

星报小记者 周申虎

11月8日是记者节,我很荣幸作为一名小记者受邀走进庐阳区采访安全生产工作,在采访中学习到了很多安全防范小知识。

合肥市庐阳区安全生产监督管理局副局长欧天辉叔叔说,在遇到火灾的时候,一定不能慌乱,要有顺序地逃生、报警。欧天辉叔叔说,我们作为一个热爱生活的小学生,就应当学习并掌握必要的消防知识,但是不主张我们主动参与到救火当中去,因为我们还小,在体力、技能及对危险的判断力上都比不上大人,发生火灾时,应当尽快离开现场,同

时向大人求助。如果被大火围困,特别是被围困在楼上时,在拨打了119报警电话后,我们应千方百计设法自救。如火势不大,可浸湿棉被、毯子等披在身上从火中冲出去,如果火势较大,则应当关闭向火的门窗,用湿毛巾、被子等堵塞门缝,然后到阳台或安全的窗前,打开窗户求救,并等待救援。

这次采访,让我们学习到了很多安全知识,今后我们须自觉承担起校园防火工作的责任与义务,更多地学习和掌握消防知识,遵守各项防火制度,积极参与校园消防工作。

让我学到了很多安全知识

星报小记者 胡方磊

11月8日是第16个记者节,我第一次和《市场星报》的记者叔叔一起来了一次实战采访,合肥市庐阳区安全生产监督管理局和亳州路街道安监办设点进驻栢景湾小区进行安全生产宣传,我们50多名星报小记者走进现场进行采访,庐阳区安全生产监督管理局的负责人接受了采访,并教会了我们很多安全生产方面的知识。

现场的老师告诉我们,失火时要用湿毛巾捂住自己的口鼻,蹲下身子,通过安全的通道走到

安全的地方;在拨打119火警电话时,必须保持冷静清醒的头脑,准确说出起火地点、燃烧对象、火势情况;若火已及身,切勿惊跑,因为奔跑或拍打时会形成风势,加速氧气补充,促旺火势。当外衣着火时,应赶紧设法脱掉衣服或就地打滚,压灭火苗……

这次的采访,让我体会到做一名记者真的不容易,也学到了许多遇到危险该怎么处理的方法,真是一次有意义的活动。

过了一个有意义的记者节

星报小记者 孙爽

11月8日是记者节,我们50多名星报小记者来到了栢景湾小区,和星报的记者叔叔一起采访庐阳区安全生产监督管理局举办的进社区活动。

活动现场,我采访了庐阳区安全生产监督管理局工作人员许强叔叔,当我问他电器着火,应该怎样防火时,许强叔叔回答说:“一旦发生电器火灾或人身触电事故,要立即实施紧急救援,如关闭电源开关,切断电源;用细土、沙土或灭火器进行灭火。”许叔叔特别提示说,千万不要用水扑救电器火灾,以免发生触电事故。

接着,我又采访了庐阳区安全生产监督管理局副局长欧天辉叔叔,当我问他如果发生火灾应该如

何自救时,欧叔叔说,火灾逃生首先要防烟熏,当被烟火包围时,要用湿毛巾捂住口鼻,低头弯腰逃离现场,离地面越低越好。其次是寻找逃生之路,逃离火场不得乘坐电梯。最后是等待救援,如果逃生之路已被切断,应退回室内,关闭通往燃烧房间的门窗,并向门窗上泼水,延缓火势发展,同时打开未受烟火威胁的窗子,发出求救信号。

这次采访让我学到了很多知识,让我受益匪浅,采访活动不仅让我了解到防火的安全知识,更懂得在危险来临时怎样自救,真是过了一个有意义的记者节,我要将学到的安全常识在同学们中间传播开来,让他们也了解这些有用的知识。

第一次采访感到收获很多

星报小记者 高天宇 指导老师:汪浦林

11月8日,我和星报记者叔叔们一起前往栢景湾小区进行采访。到达目的地,我们看到庐阳区安全生产监督管理局和亳州路街道安监办的许多叔叔阿姨。星报的记者叔叔鼓励我们自己选择对象来采访,大家都惊呆了,都站在原地不动。“算了,我豁出去了。”于是我开始向一个叔叔提问。

“叔叔您好,请问你叫什么名字?”我问道。“我姓欧,叫欧天辉。”欧叔叔和蔼地回答我,这使我有信心了。“请问你在什么地方工作?干这个工作多少年了?又是什么职务?”“我在庐阳区安全生产监督管理局工作,我在那里工作六年了,我是副局长。”“那么请问您,哪些地方最容易发生事故?”“据统计发生最多的还是交通事故,每年都会有许多人死于交通事故。”“那我们应该怎样预防这类事故的发生呢?”“过马路一定要遵守交通规则,切记不要在路上嬉戏玩耍,同时过马路的时候要看看四周,因为有时候你遵守了交通规则,可司机不遵守交通规则,而且也要提醒亲戚朋友开车不要酒驾。”“好的,谢谢。我的采访结束了,欧叔叔您辛苦了,再见。”我长长地呼了一口气,“万事开头难”,想采访一个人还真不容易呢!

亲身采访自救知识,印象更加深刻

星报小记者 罗箫忆

今天是我第一次参加小记者活动,我们50多名星报小记者来到活动现场,庐阳区安全生产监督管理局和亳州路街道安监办的叔叔阿姨们正在接受栢景湾小区居民的咨询,市场星报社的大记者徐涛叔叔让我们有问题就可以去采访,我和一个小伙伴听到这个建议感觉天都要塌下来了,可是我们还是鼓起勇气去一位老爷爷那里排队。可到我们提问的时候,我们一下子就愣住了,不知道问什么了?那位爷爷慈祥地说:“小朋友,要问什么问题呀?”我们同时说:“爷爷燃气泄漏了怎么办呀?”爷爷说把窗户打开是第一步……从这开始我们就不怕了,一个一个提问。

在这次采访中,我们感受最深的就是学习了很多安全基本常识,虽然在学校老师都有说过,但是这次的采访体验让我们能够深入其中,印象更加深刻。并且,庐阳区安全生产监督管理局的欧天辉叔叔还跟我们详细介绍了急救自救呼救的基本知识,让我们受益匪浅。